
Câmara Municipal de Santa Quiteria

ATA DA A 14ª SESSÃO ORDINÁRIA, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSEMAR DOS 
SANTOS CARVALHO, CONTOU COM A PRESENÇA DE NOVE VEREADORES. A 
VEREADORA MARIA EVANICE BARTOS PIMENTEL TEVE SUA FALTA JUSTIFICADA COM 
ATESTADO MÉDICO. A SESSÃO INICIOU-SE COM A LEITURA DA ATA ANTER

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 10h30min da manhã, foi 
realizada na Câmara Municipal de Santa Quitéria do Maranhão a 14ª (décima quarta) sessão 
ordinária, estando presentes os vereadores: Alda Maria Araujo Lopes, Auricelia Lima Costa, 
Carkondro Fernandes da Silva, Francisca Coelho da Silva, Francisco Augusto Meireles da Silva, 
Joerbert Sousa, Maria Luzinete Pereira Lopes, Wilson Garcia da Silva, Maria Das Dores da 
Conceição, sob a presidência do Vereador Josemar dos Santos Carvalho. A vereadora Maria 
Evanice Bartos Pimentel teve sua falta justificada com um atestado médico.

A sessão iniciou-se conforme o regimento interno. O Sr. Presidente solicitou à secretária Viviane 
Sousa Araujo que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, ata da 13ª (décima terceira) sessão 
ordinária. Após a leitura, o Sr. Presidente concede a palavra ao assessor jurídico da casa, Dr. 
Igor, para que o mesmo faça a leitura do Projeto de Lei nº 050/2021, que "DISPÕE SOBRE A 
AMPLIAÇÃO DO PERÍMETRO URBANO DA SEDE DE SANTA QUITERIA DO MARANHÃO/MA, 
E AUTORIZA O DESMEMBRAMENTO DA MATRICULA GERAL DE IMÓVEIS PARA FINS DE 
REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

Feita a leitura do projeto, o Sr. Presidente concede a palavra ao Sr. Ozenildo para que o mesmo 
explane a respeito do projeto em pauta. O Sr. Ozenildo ressalta o desafio que esta casa terá em 
analisar, colocar em votação e talvez aprovar este projeto que foi apresentado pela gestora, que 
possibilitará aos quiterienses adquirir o documento de sua casa, no qual quem tiver interesse 
poderá procurar a prefeitura municipal para fazer o cadastro, abrir um processo administrativo e 
requerer da prefeitura o bem de proprietário do imóvel.

Logo após, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, concedendo a palavra livre aos 
vereadores. O vereador Joerbert Sousa agradece a presença dos secretários e do Sr. Ozenildo 
por vir a esta casa esclarecer as dúvidas, explana que nunca foi contra projetos e afirma seu 
apoio ao mesmo, pois é de grande importância ao município. O vereador Dr. Augusto explana a 
respeito do papel do vereador, e sobre o projeto em discussão, ressalta que a população só tem 
a ganhar. A vereadora Alda fala a respeito do projeto em discussão e cita a parte que lhe 
chamou atenção, referente à cobrança de tributos, visando a população carente de Santa 
Quitéria; a parlamentar expressa não estar disposta a votar no projeto. O Sr. Ozenildo esclarece 
que quem faz parte do Cadastro Único, considerado de extrema pobreza, não irá pagar impostos 
e que o projeto em discussão não trata de criar impostos, apenas da delimitação da zona urbana. 
A vereadora Das Dores, concordando com as palavras da colega vereadora Alda, ressalta que 
após o projeto em discussão, ela esteve a ponto de votar a favor do mesmo. A vereadora 
Auricelia afirma seu apoio ao projeto 050/2021, pois o mesmo não trará nenhum malefício à 
população quiteriense, pelo contrário, irá beneficiar a população.

Em prosseguimento, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação e então pergunta aos que 
forem a favor que permaneçam como estão, e os que forem contra que se manifestem. Então 
declarou o resultado: Aprovado com duas manifestações contra, da vereadora Alda e vereadora 
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Das Dores.

Logo após, o Sr. Presidente coloca a Indicação nº 02/2021 de proposição do vereador Dr. 
Augusto em votação. Ele então pergunta aos que forem a favor que permaneçam como estavam, 
os que forem contra que se manifestem. Todos de forma uníssona permaneceram como 
estavam. Ele então declarou o resultado: Aprovado por unanimidade.

O Sr. Presidente concede então a palavra ao secretário de administração, Idair. O mesmo, em 
uso de suas palavras, relata a luta que a administração está tendo diante da situação do 
escoamento de água na entrada da Fazendinha e parabeniza a gestora Samia pela coragem de 
encarar essa situação de frente e buscar soluções para esse problema. O Senhor Presidente 
concede a palavra ao secretário Assiszinho, que agradece pela oportunidade, fala sobre o 
problema da rua da Fazendinha, cita que já tentaram de diversas maneiras amenizar o problema, 
mas é uma situação difícil de se resolver, e afirma o compromisso de que todos estão em prol 
dessa situação para que seja resolvida o mais rápido possível.
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